

潜航员学员选拔:近百人报名,多为硕博

其中女性报名者约占四分之一,这也是我国首次选拔女性潜航员学员

新华社9月16日电(记者余晓洁)“我们正面向社会公开选拔第二批深海载人潜水器潜航员学员,4男2女共6名。目前已收到近百份报名。”国家海洋局国家深海基地管理中心党委书记刘保华16日在“向阳红09”船上接受新华社随船记者专访时说。

刘保华表示,报名者大多为应届硕士生或博士生,其中女性报名者约占四分之一。这是我国首次选拔女性潜航员学员。“通过科学选拔和严格训练,女性也能胜任潜航员工作。中国深潜事业也需要女性。”他说。

本次选拔对报名者的年龄和身体条件有明确要求。男性22至35岁,身高在165厘米至176厘米之间,身体质量指数在20至25之间。女性22至30岁,身高在160厘米至170厘米之间,身体质量指数在19至24之间。裸眼视力0.8或矫正视力1.0以上。

新华社记者随船参加“蛟龙”号2013年试验性应用科考,曾进入内径2.1米的“蛟龙”号载人舱。这个钛合金耐压球壳就是每次下潜三位成员的活动范围。虽然它已是全世界最大的载人潜水器载人舱,但三个人在里面连续工作9至10个小时,还是相当局促的。甚至没有真正的座椅,只有三个蓝色坐垫。潜航员和科学家大多盘腿坐,最多偶尔伸伸脚放松。

我国第一代职业潜航员——“深海的哥”只有傅文韬和唐嘉陵两个人。大家熟悉的、多次乘“龙”下潜的叶聪、杨波都是工程技术人员,分别来自中船重工702所和中科院声学所。

此外,报名人员需具备全日制高等院校本科及以上学历,专业限定为机械工程、电气工程、电子科学与技术、船舶与海洋工程等相

关专业,并具备大学英语六级或以上水平。

“其实,我们的选拔对象不局限于应届毕业生,有两三年相关工作经验和实操技术的人才,我们也非常欢迎。潜航是一个要求对所学知识活学活用,尤其在深海中要沉着冷静运用所学,应对各种复杂的临场情况。”刘保华说。

本次潜航员学员的选拔分报名、初选和定选三个阶段。首先通过专业基础与学习能力、潜航员职业能力与特质、心理和体质体能的相关测试确定进入定选人员名单,再经医学检查、心理面谈、特因测试、综合面试等环节最终确定合格潜航员学员名单。

“从学员成长为一名真正合格的潜航员,还有很长一段路要走。从专业知识培训、体能训练,到陆地和水池模拟操控训练,再到海上实践,大概需要2年左右时间,一名学员才能

成长为正式潜航员。”刘保华说。

刘保华强调,潜航员工作的特点要求从业者必须具备良好的心理素质,患幽闭恐惧症者肯定不行,有强烈晕船反应的也不行。

从记者随船数月观察来看,下潜人员也不是百分之百不晕船。有些人天生“晕点”比较高,海况极差的时候才有点晕,有的“拼”毅力能够在晕船状况下持续工作。比如,傅文韬和唐嘉陵在别人晕船的时候还能够做器械、打乒乓球、听音乐;杨波的“晕点”比较低,即使被颠晃得脸色煞白,他也能出色履行声学专家在水下的职责。

“蛟龙”号2013年试验性应用航次科学考察已圆满完成,取得了丰硕的科学成果。现在,母船“向阳红09”正搭载“蛟龙”朝着返回祖国的方向破浪前行,预计19日返回江阴。

“首都机场7·20爆炸案”开庭审理

新华社北京9月17日电(记者涂铭)“首都机场7·20爆炸案”17日上午在北京市朝阳区人民法院开庭审理,检方以涉嫌爆炸罪对被告人冀中星提起公诉,冀中星出庭受审,并在庭审中对自己的行为表示后悔。

2013年8月29日,此案由北京市朝阳区人民检察院提起公诉,朝阳区人民法院当日进行立案审查并决定受理此案。开庭前,法院已向冀中星及其辩护人送达了起诉书副本并告知了相关权利义务。

庭审于17日9时开始,冀中星因身体原因由法警用移动病床推入法庭。鉴于被告人的身体状况,审判长告知其如有不适,可随时举手示意。同时,法庭还为其安排了兩名医护人员。

庭审中,冀中星对起诉书指控涉嫌爆炸罪的事实作了陈述。案发当天,当机场民警到达后,他怕民警抢手里的爆炸物,所以把爆炸装置倒手,之后发生爆炸。冀中星辩称,自己不是故意引爆爆炸装置,是过失行为。他同时表示,对自己的行为很后悔。

法庭调查结束后,在审判长的主持下,控辩双方围绕被告人的行为系故意爆炸还是过失爆炸这一焦点问题,就事实、证据及法律适用等问题进行了法庭辩论,控辩双方均充分发表了各自意见。

整个庭审过程约持续两个半小时。庭审结束后,审判长宣布本案将择期宣判。

重庆不雅视频案昨二审宣判 法院驳回雷政富上诉维持原判

新华社重庆9月17日电(记者朱薇)重庆市高级人民法院17日上午11时,对涉不雅视频官员雷政富受贿案作出二审判决,

维持一审判决,雷政富因受贿316万余元被判处有期徒刑十三年,剥夺政治权利三年,并处没收个人财产30万元。

我国人均拥有期刊不到三册

本报综合消息 记者从正在武汉举行的首届中国期刊交易博览会上了解到,我国人均拥有期刊不到3册,期刊结构不尽合理,产业规模太小,发展空间依然巨大。

中国期刊协会会长石峰谈到,联合国教科文组织曾统计,世界人均拥有期刊5.2册,日本20多册,美国10多册。我国现在期刊人均不到3册,年人均拥有量与世界人均拥有量

还有较大差距,与发达国家年人均拥有量差距更大。

我国期刊社规模小,经营分散,总体实力弱,竞争力不足。我国期刊结构不尽合理,不适应读者与社会的实际需要,不利于期刊产业发展。我国消费类期刊占比不到30%,学术期刊占比超过一半。

(俞俭 喻琳)

“九·一八”老照片曝光被击毙日军

本报综合消息 9月16日,沈阳民间收藏者詹洪阁向记者展示了一张印有“九·一八”事变发生时被我军击毙的侵华日军新国六三照片的明信片。

记者在沈阳老照片陈列馆看到了这张泛黄的老明信片。从信封中取出尘封的明信片,首先映入眼帘的是“九·一八”当夜被打死的一名侵华日军的木制灵位牌,上面能清晰地见到

“故陆军步兵伍长新国六三君之碑”字样。明信片的左上角印着“新国六三的近照”,上面特别注明“北大营夜袭第一个牺牲者”。

此外,詹洪阁收藏的日本死亡名录上对新国六三的死亡时间也有明确记载,证实了新国六三是“九·一八”事变中第一名被击毙的日军士兵。

(赵洪南 徐扬)

84岁退休教师守护瘫痪妻37载



1976年秋,时年43岁的湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县晓关侗族乡黄河村的土家族农妇张凤英,砍柴时从树上摔落,造成腰椎以下瘫痪。37年来,张凤英的丈夫杨顺璋一直无微不至地照顾着她。

杨顺璋是当地的民办教师,为了方便随时照料妻子,他把妻子接到学校宿舍,每天早上照顾妻子洗漱、进餐后便去上课,课间休息时再跑回宿舍给妻子喂水喂药、帮助其大小便等,每天来回十多次。

1984年杨顺璋退休后,他对老伴的照料更加细致,他在自家辟出一个菜园,种植妻子需要的蔬菜、水果和中草药等。

84岁的杨顺璋老人37年不离不弃,守护妻子的故事感动了很多人。

图为杨顺璋为瘫痪在床的妻子洗脸。 新华社发

保鲜双时代 “双节”礼成双 ——美的双系统冰箱“双节”促销火热进行中

中秋、国庆“双节”将至,采购家庭消费品,欢欢喜喜过团圆节成为很多人的共识。与此同时,各大厂家、商家促销大战也适时拉开序幕。而在众多品牌不同款式的冰箱较量中,美的冰箱以极为出色的保鲜、节能功能和大力的促销让利活动赢得了消费者的青睐,成为“金九银十”来临之际人气极高的“明星产品”。

据了解,从即日起至“双节”期间,美的冰箱为满足广大消费者的需求,启动了大规模的买冰箱送“双节”大礼活动,并推出双系统冰箱的优惠购活动,优惠力度之大,涉及产品之多,在冰箱消费市场中引起不小的震动。

美的冰箱市场部相关负责人介绍,为回馈消费者长期以来的信赖和厚爱,美的冰箱特别在双节促销活动期间推出买双系统冰箱送保鲜双份大礼系列优惠活动,为所有在活动期间购买美的冰箱的消费者送上“双节”礼物——保鲜盒、电饭煲、压力锅等,愿大家在“双节”里再添喜气。此外,在活动期间,美的冰箱全系产品均以“双节”特价对外销售,让消费者获得实实在在的优惠。据悉,本次“双节”促销活动在全国各大卖场中一经推出,便受到消费者的一致好评。

在我市一家大型超市,记者看到,美的卖场前人山人海,销售人员忙得不亦乐乎。卖场中美的冰箱销售经理向记者透露,“自美的双系统冰箱‘双节’促销送大礼活动正

式启动之日起,便受到了消费者的追捧。目前,卖场已经做好了增加存货量的准备,竭力避免脱销情况的发生,以满足广大消费者的需求。”一位刚购得美的风冷三门电脑冰箱的张女士高兴地对记者说:“美的双系统冰箱‘双节’送大礼活动,相比平日,一下子优惠好几百块钱,还能收获一个大礼包,真是实惠!这款美的冰箱耗电量极低、品质过硬、外观精美,更重要的是拥有两套制冷系统,保温效果好,制冷快,也不会串味,具有超高的性价比,放在家里既气派又实用,买下它绝对划算!”

据了解,张女士购买的美的248L风冷三门电脑冰箱,中门采用了可变温设计,-18℃~10℃的宽幅变温。变温区可调冷藏、0℃、-7℃软冷冻、冷冻等多种模式,可与冷藏、冷冻室搭配成多种组合,一台冰箱十种用法。美的248L风冷三门电脑冰箱既满足消费者对冰箱的不同温度要求,同时又扩大了冰箱的有效使用空间,让冰箱随您的需要,高效使用。据了解,这款产品一经推出,就获得了良好的市场反响。

业内专家分析,美的冰箱此番买双系统冰箱送“双节”大礼活动,通过“双节”特价和实物馈赠的形式,让消费者获得了实实在在的实惠,激活了他们的购买欲,也进一步夯实了美的冰箱在行业中的地位和市场的占有率。

(徐如景)